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Á  temetkezési egylet 
viharos

Harc a lévai 
piacért.

A lévai iparosok körében igen 
nagy az elkeseredés a piaci el­
árusító helyek rendezetlensége 
miatt A lévai iparosok ugyanis 
évtizedek óta meghatározott he­
lyen ütik fel sátraikat a hetivá­
sárok és az országos kirakóvá­
sárok alkalmával. A vásárló kö­
zönség az évtizedes megszokás 
folytán, különösen a vidékiek a 
régi helyen keresik fel azokat 
az iparosokat, akik készítmé­
nyeiket a Főtéren felállított sát­
raikban árusítják

Minden lévai polgárnak, első 
sorban tehát az iparosoknak, 
jogos igényük van arra, hogy 
saját városukban megfelelő he­
lyet biztosítsanak számukra a 
piactéren. Eddig nem is volt 
semmiféle nézeteltérés, a szo­
kásjog alapján mindenki respek­
tálta a másik iparosnak eddig 
elfoglalt helyét. Ezen előjogokat 
a város most újabban nem veszi 
tekintetbe és a piachelyeket bér- 
beadja másoknak, rendszerint 
idegenből ideérkező vásárosok­
nak, akik jól megfizetik azt a 
helyet, ahová a vásárló közön­
ség elmegy, hogy régi iparosát, 
akinél szükségletét beszerzi, fel­
keresse.

Ennek folytán gyakran előfor­
dul, hogy a lévai iparos, amikor 
kimegy a vásártérre, megszokott 
helyen más. idegen sátrat talál 
és ebből természetesen viszá­
lyok származnak. A jogosan fel­
háborodott lévai iparosok felke* 
resték a városházán az illetékes 
referenst, Andrási Nándort,azon­
ban mint annyi más esetben 
most sem értek el semmit, A 
lévai iparosok egyre elégedet­
lenebbek és jogos felháborodá­
sukban tömeges akciót akarnak 
indítani érdekeik megvédéséért.

Lehet, hogy más idegenből 
érkező vásárosok jó árat fizet­
nek a sátorhelyekért, azonban 
a lévai iparos nem hiába fizet 
350°/o-os pótadót, eltekintve attól 
hogy évtizedes szerzett jogok 
megsértéséről van szó. Remél­
jük, hogy az illetékes tényezők 
néhány 100 Kc-ért nem veszé­
lyeztetik a lévai iparosok exis- 
tenciális érdekeit, valamint a

Léva legrégibb egyesülete, a te* 
metkc/.cM egylet vasárnap délután 
tartotta a városháza nagytermében 
77. évi rendes közgyűlését. Kz az 
egyesület, amely 10.000 tagot szám­
lál, városunkban nemcsak a legré­
gibb, de egyúttal a legnagyobb e* 
gyesület is. Lder Kálmán elnök, 
aki a közelmúltban elhunyt Kiin* 
csők helyét örökölte, megható szu* 
vakkal parentálta cl az egyesület 
volt ügybuzgó elnökét, szavait a 
tagok a gyász jeléül áliva hallgatták 
végig és emlékét jegyzőkönyvben 
örökitettek meg. Napirend előtt Mik* 
lóssy Béla szólalt tel és kérte a 
közgyűlés elhalasztását. Ezen ja* 
vaslatáí indítvánnyal indokolja, a* 
melyben bizottság kiküldését kéri. 
Szavai szerint a városban olyan 
hirek terjedtek cl, hogy állítólag 
egyes vezetőségi tagok jogtalanul 
gyarapították sajátokat az egyesület 
kárára. A z indítvány kapcsán he* 
vés vita fejlődött, amelynek elfaju­
lását Éder elnök erélyes közbeié* 
pésscl gátolta meg, az alapszabályok

Népszínmű előadás
Március 29*én a Siniovics vendéglő 

nagytermében a „Vámosladányi Müked* 
velő Gárda** Abclovszky János paraszt 
iró „A  szerető szivek** c. 4 felvonásos 
népszínművét adta elő nagy sikerrel. Szc* 
repeikben nagyon jók voltak : a bíró és 
neje: Szalay Sándor és Nagy Gizella, 
Marci szerepében : Szabó Lajos, aki a 
kisbirót szívvel lélekkel, rátermett parasz* 
ti talentummal alakította. Bíró szolgája: 
Palászti Ernő, gazdalegény: Taliga Isi* 
ván, bíró leánya: Nagy Jolika, aki íu* 
dásáért külün dicséretet érdemel, a főbb 
rőt a temperamentumos Palkó Gyula a la* 
kitolta Taliga István, Lojda Gyula, Dnba 
Gyula és Palásti Ernő az orosz fogság' 
bán szenvedő foglvok hazavágyó hű élet* 
képében tudásuk legjavát adták. Korcs' 
maros szerepében Vida Vilmos meg tele*

társadalmi békét. Ma a piaci 
árusításnak különösen nagy je­
lentősége van, mert az üzleti 
forgalom egyre kisebb és az 
iparosok a piaci árusítástól re­
mélhetik csak forgalmuk emelé­
sét. Ezt azonban károsan befo­
lyásolja az, ha nem a régi meg­
szokott helyen találhatók, mint 
ahogy minden üzleti vállalkozást 
károsan befolyásol, ha az eiaru- 
sitóhelyet máshová helyezik at.

közgyűlése.
22. §'áimk k. pontjára hivatkozva 
amely kimondja, hogy inditványo* 
kai a közgyűlés csak az esetben 
tárgyalhat, ha azt a gyűlés meg­
kezdése előtt 24 órával írásban az 
elnökséghez benyújtják. Ezután a 
választmány, majd a pénztári vizs* 
gálö bizottság jelentését meghall* 
gáttá és vette tudomásul a közgyii* 
lés. Nagyobb vihar keletkezett az 
alclnök választása körül. Á  választ* 
mány ugyanis Bob Józsefet aján* 
lotta ideiglenesen alelnöknek meg* 
választani, ezt a javaslatot azonban 
Sebő Antal a közgyűléshez felle* 
bezte meg s kérte a közgyűlést, 
hogy a választmány szegényebb 
tagjai közül jelöljék az alelnököt. 
I Iorváth Imrét javasolta alelnöknek. 
A z izgalmas hangulatot Éder elnök 
eloszlatta azzal, hogy két jelölt kö* 
zötí elrendelte a titkos szavazást és 
a szavazás előkészítésére a gyűlést 
felfüggesztette. A  közgyűlés nagy 
szavazat többséggel Horváth válasz­
totta meg a temetkezési egylet al* 
elnökéül.

Vámosladényban.
löt nyújtott, bár túlzott mókáival többször 
kizökkent szerepéből. Szabó Gyula a re* 
szeg asszony szerepében könnyekig meg* 
nevettette a közönséget. Násznagyok: 
Szabó Istv án és Nagy Imre, vőfélyek : 
Csabai Vilmos, Lojda Gyula, Kis'Nagy 
Imre, koszorúslányok: Csabai Gizella, 
Csonto Aranka, Nagy Rózsi, cigányok : 
Simon Gyula, Horváth Vilmos, Szalai 
Géza, Csáki Gyula mind jól töltöttek be 

A  népszínmű után a „Leánykérés** c. 
egvfclvonásos színmű került előadásra, 
amelyben Taliga-Nagy Jolika nagy köz* 
vétlenséggel játszotta szerepéi, de jók 
voltak Csabai Vilmos, Nagy Jolán cs 
Kecskés Rudolf is. Az utánna követke* 
ző énekszámban Grünt Szabó Lajos be* 
lyetíesítcttc nagy sikerrel. A duettben 
Csontó Aranka és Csabai Vilmos, a

A lévai iparosok érdekeit nem 
szabad bagatelizálni, mert a gaz­
dasági válság súlyos következ­
ményei főképen ezt a társadalmi 
osztályt érintették és existenci- 
ális érdeke, hogy megtarthassa 
legalább eddigi pozícióit. Az ipa­
rostársadalomnak erélyes és 
egységes fellépéssel kell meg­
akadályozni ősi, szerzett jogai 
megnyirbálását, vagy bármely 
ilyen irányú kísérletet,

páros tánc jelenetben Csclka Lórika, Ta* 
liga István és Kis*Nagv István arattak 
hatalmas tapsot, Külön dicséretet érdé* 
mel az. előadás rendezője Cselka László, 
aki a darebokat is kellő tudással és ta* 
pintattal tanította be. Ez a dicsérd an* 
nál is inkább meg illeti Cselka Lászlót, 
mert Ladámban létező kultúrbizottság, 
mely hivatva lenne a magyar kultúra 
ápolására, eddig annak érdekében meg 
semmit sem tett. I lálásak vagyunk Csel* 
ka Lászlónak, ki egyszerű iparos ember 
létére törődik a magyar kultúra ápolásá* 
val cs foglalkozik a ladányi ifjúsággal. 
Az. előadást f. hó 4'én megismételték.

L é v a  v á r o s .
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a város felnié* 
résénél használt magassági tornyok cl* 
bontásából felmaradt fa alkatrészek nyil* 
vános árverés utján eladásra kerülnek 
1937. április 13-án kedden d. u. 3 
órakor az uj vágóhídon.

A  faanyag a közvágóhíd udvarán fék* 
szik és az érdekeltek ott megtekinthetik.

Az anyag vagy teljes egészében ada* 
cl, vagv pedig ajánlatok szerint részletek* 
ben is, de mindég az egyfajta egy meny* 
nyiség lesz eladva.

Léva, 1937. április 3.

B O R O S s. k. 
h. városbiró

Nyugatszlovenszkói magyar 
szinház lévai műsora:

Szerda: Dr. Kerekes Mária (Mihályi 
Lici felléptével.)

C sütörtök: Ezűstmenyasszony. 
P éntek: Az én lányom nem  olyan.

(Csathó Kálm án vígjátéka.) 
Szombat délután: Urilány.
Szombat este: Csavargólány. 
Vasárnap d. u . : Nfiszutazás Buda­

pest—W ien.
Vasárnap este: Csavargólány.
H étfő: Vallomás.
K edd: Bécsi tavasz.
Szerda: Virágzó asszony.

j\fozi/( m űsora :
C s ü tö r tö k ,  p é n té k ,  

s z o m b a t ,  v a s á r n a p
O rient mozgó : Fritz Kortncr és Wyn* 
ne Ciiborn főszereplésében — ik lég* 
nagyobb világslágcr A KÉM IRO DA 
FŐ N Ö K E. „Tuskólábú ember" c. re- 
génve nyomán és a világháborúban szer* 
zett feljegyzések aLipj.in készült nagy 
kémfilm. Vasárnap d. u. rendkívüli nép* 
előadás K E R IN G Ő  IIÁ B O R Ü . Fő­
szereplők : Renata Müller, Willy Fritscli.

Hétfő. ked d .
Kettős műsor 1 20, 2 50, 3 50 helyá* 

rak mellett. I. FE H É R  G A R D É N IÁ K . 
Énekes amerikai nagyfilm. Főszereplők: 
Kari Brisson, Mary Ellis a Ncwyorki 
Metropolitan operának tagjai cs II. 
SC H M E LL IN G -LO N IS boxmérkőzé* 
a világbajnoki címért.



LÉVAI ÚJSÁG

A  gyümölcsfák tavaszi permetezéséről.
Az utóbbi hetekben a gyümülcsfák permetezésével kapcsolj* 
tosan többen fordultak hozzánk felvilágosításért. Az érdekló* 
dőknek válaszképen közöljük az alábbi cikkel, melyet a hely* 
beli ( iyümölesészeti Egyesület kitűnő képzettségű agilis titka* 
ra bocsájtott rendelkezésünkre.

Rügyfakadás kezdetével vége szakad 
téli fertőtlenítő permetezésnek (2° o bor­
dódé, 8— 10° o dendrin, vagy téli higi- 
tásu mészkénlé oldat) és megkell kez­
denünk a tavaszi permetezéseket. Ilyen­
kor sokkal gyengébb oldatokat kell 
használnunk, mint a téli permetezésnél, 
mert a vegetáció meg indulása után a 
gyümölcsfák sokkal érzékenyebbek és 
az erős oldatokkal könnyen perzselése­
ket okozhatunk.

A tavaszi első permetezésnek ideje 
mindjárt a rügyek szétfeslésekor van 
egy o/o-os bordói-lével, mely a szőlős 
gazdák előtt jól ismert szer, csak azt 
kell megjegyeznünk róla, hogy mindig 
a rézgálic oldatot öntsük a mésztejbe 
és ne fordítva. Ennél az első u. n. zöld- 
bimbós permetezésnél ugyan úgy járunk 
el, mint télen, vagis lemosásszerűen per­
metezünk, megáztatva a fának minden 
részét. A permetezést mindig a fa csú­
csán kezdjük és onnan haladjunk lefelé.

Mikor a fák bimbói már megszine- 
sedtek, újra permetezünk a kajszinba- 
rackot és meggyet l°/o-os, az almát és 
körtét pedig 7tOo-os bordoi-lével. Ek­
kor már nem lemosás, hanem ködsze- 
rüen permetezünk. Magas nyomású per­
metezőgépet használjunk jól szóró fejjel.

Virágzáskor permeteznünk felesleges, 
sőt sok esetben káros.

Elvirágzás alatt, mikor a szirmok fele 
már lehulott, az alma, körte, szilva és 
cseresznye fáinkat fél °  o-os bordó-lével 
permetezzük, melyhez az almánál és kör­
ténél valamely arzénes szert is keverünk 
a rágósrovarok ellen. A bordói-lébe el­
virágzásig semmiféle arzénes anyagot 
nem keverünk, az arzénes porozószerek 
használata pedig virágzáskor kimondot­
tan tilos. A kajszi, őszibarack és man­
dulafákat arzénesszerrel nem szabad meg­
permeteznünk, mert megperzselődnek 
tőle.

Virágzás után 14 naponként szükség 
szerint újra petmetezünk ugyan ilyen 
oldattal. A gyümölcs érése előtt, azon­
ban legkésőbb őt héttel, az arzénes per­

metezést okvetlenül be kell szüntetnünk.
A fenti permetezésnek csak gomba­

betegségektől és rágórovaroktól védik 
meg gyümölcsfáinkat. Szívórovarok pl. 
levéltetű ellen kvassziás szappanos le­
vet, vagy petróleumemulziót használha­
tunk. A kvassziás-lé készítéséhez szük­
ségünk van másfél kg. kvássziaforgácsra, 
melyet 10 liter vízben felfőzünk, majd 
24 óráig állani hagyunk, továbbá más­
fél kg. káliszappanra, melyet ugyancsak 
10 liter meleg vízben oldunk fel. A két 
oldatot azután 80 liter vízben összeke­
verjük. Ilyen módon egy hektoliter szag­
talan permetlevelet kapunk, mely nem 
piszkolja a növényt.

A petroleumemulzió szintén házilag 
készíthető, úgy, hogy 1 liter meleg víz­
ben feloldunk 10 dg. káliszappant, majd 
forrásig melegítve beleöntjük valamely 
edénybe előkészített 2 liter petróleum­
ba. A két folyadékot üvegházi fecsken­
dővel (vizipuska) jól összehabarjuk, mi­
által tejfel sűrűségű fehéres anyagot ka­
punk. Ezt a 3 liter u. n. törzsemulziót 
a levéltetvek, takácsatka, levélpoloska, 
stb. irtására 60 liter vízzel hígítjuk fel. 
Az oldat felszínére esetleg feloldódott 
tiszta petróleumot mindenkor fölözzük 
le nehogy perzselést okozzunk. Úgy a 
kvassziás-lé, mint a petroleumemulzió 
bőrméreg, permetezéskor tehát a kárte­
vők telepét alaposan áztassuk meg vele.

Helyszűke miatt itt nem térhetek ki 
bővebben a permetezéssel kapcsalatos 
tennivalókra, de szerda délelőttönként 
szívesen adok felvilágosítást azoknak, 
kik a Zemedelská Rada irodájában, Bott- 
ka u. 2. e célból felkeresnek.

ifj. H O L L Ó  GÉZA.
oki. kertész.

Mi lóg a levegőben ?
Ezt a kérdést tette fel egy kör* 

nyékbeli kisgazda, aki áthaladva a 
főuccán, minden sarkon, ill. útke* 
rcszteződéoiiél egy nagy P  betűt 
látott lógni a levegőben. Nagyon 
csodálkozott azon is, hogy a P  be* 
tű vastag piros vonallal van kérész* 
tülhúzva. A z érdeklődő kérdése 
szerinte helyén való volt, mert ha 
már kitették a nagy P*t, miért húz* 
lak keresztül és ha keresztül húzták, 
miért tették oda? Megmagyaráztuk 
derék polgártársunknak, hogy any* 
nyit jelent a titkos jel nemzetközi 
nyelven, hogy ott a parkolás tilos ! 
Ezen még jobban csodálkozott, mert 
parkot nem látott sehol. Erre meg* 
magyaráztuk neki azt is, hogy az 
autóknak szól a jelzés és annyit 
jelent, hogy a főuccán tilos tábo* 
rozni. Erre viszont azt kérdezte, 
hogy vájjon lovasszckercknek sza* 
bad*e ? Véleményünk szerint nem 
— mondottuk. — Erre viszont mc* 
gint azt kérdezte, hogy akkor miért 
nincs kiirva valahol ez a tilalom

szlovák és magyar nyelven ? ! A  
szekeres gazdák nemzetközi nyel* 
ven nem értenek, hanem csak 
anyanyelvükön, azaz szlovákul és 
magyarul. Erre aztán végképpen 
nem tudtunk feleletet adni. Bizo* 
nyára akadnak Léván okosabb cm* 
berek is mint mi és a választ de* 
rék földműves polgártársunk bizo* 
nyára megkapja.

Itt ismételten figyelmeztetnünk 
kell az illetékeseket arra, hogy a 
benzinkutak melletti főtéri sarok 
inkább csónakázásra alkalmas, egy 
kis eső után, mint arra, hogy ott 
az autók parkoljanak. Amikor már 
midenütt kiszáradt a víz és a sár, 
ott még mindig akad belőle. Jó  
lenne mikrofont állítani erre a hely* 
re, hogy összegyűjthessük azokat a 
az áldásokat, amelyeket az autótu* 
lajdonosok, ill. az autókból kiszálló 
utasok mondanak, amikor kiszáll* 
nak ezen a szent helyen, amelyet 
újabban nagy P*vel jelöltek meg. 
A z egyre növekedő autóforgalom

Hol van a békés ember?

Mint a sáskahad szállnak a légben a gondok,
Bűnözőén nézzük egymást mi földi bolondok, 
Gyászkendővel fedik be szemeink mindenhol.
Mondják! barbár korszek múlté — nép mégis barangol..

I lol van a békés ember imádkozó hivő ?
Hol van a józan fej, a pihent tiszta agyvelő ?
Mindenhol láncokkal fűzik az akaratot,
Észnélkül verik félre a megáldott harangot . . .

Kard csörgctés, lázadás és forradalom dúl,
Északon, délen, mindenki forró tálba nyúl 
A  rongy aranyat szórják, mint mákot a földbe 
E béren temetik a milliókat gödörbe . . .

Országút fetsáncolt, járatlan, bűzös, szennyes —
Csak tankok útja, melyben a bűnös kor szerelmes 
Emberfi műve ki bohócul mosolyog rá,
Érdemtelen főket emel fel hatalmi úrrá . . .

Észrevétlen lepett meg minket e tudás kt*ra . . .
A gépgycrmekciknek mindennap van tora!
Ma mindennap uj kép uj színben éli magát 
Embert mért teszitek félre mint tört harsonát?

Az embergép éhes, szomjas, hozama semmi,
Igv nem lehet sehol szilárd hatalomnak lenni . . . 
Emberbarikádok majd fcljajdulnak egyszer 
Fakirok kártyáit szétszórják dolgozó kezekkel . . .

A  múlt idő maradjon a múlt büszke őre . . .
Ma nincs szükség vérre, sem jeltelen temetőre 
Békét, békét, békét önzetlen munkakört,
Emeljétek magasra az egyoldalú tükört . . . .

Egyszínű tükörben százszinü arcot lássunk,
Határinkon túl is lélek kincseket ássunk,
Porfelhőkben tűnjék el a testvér gyűlölet 
S  szabadítsunk fel minden elnyomott nemzetet . . .

A g á r d y  Z sigm on d.

nem csak azt kívánja meg, hogy 
állomáshelyről gondoskodjunk, ha* 
nem azt is, hogy ezen a helyen ne 
sárral és piszokkal fogadjuk a vá* 
rosba érkezőket, mert ez igazán nem 
mondható sikerre vezető idegenfor* 
galmi propagandának.
= r t llllllllllllllHIHIIIIIIIIIIiii— sa— aaiMM— — — —

|  Nemesített s z ő l ő v e s s z ő k
minden minőségű szőlőfajtákból 
és a következő uj fajtákból is u. m. 
MATTHIAS JÁNOS, PIROVA- 
NO, STARK és KOHLMAN 
dús választékban a legjobb minő­
ségben kaphatók :

JÁN POLÁK
Veiké Pavlovice u Hustopece

Kérjen díjmentes fajta- és árjegy­
zéket 70 k ü l ö n b ö z ő  fajtáról

— Veszedelmes a közlekedés a Zách 
uccában. Sohasem volt kényelmes, de 
mióta a szűk ucca közepén az egyik 
pince beszakadt, azóta egyenesen vesze­
delmes. Az a másfél méter étmérőjü 
két méter mélységű üreg, amely az ut- 
szélén tátong, elnyeléssel fenyegeti az 
arra közlekedő kocsikat. Az ut eme ve­
szélyére időben figyelmeztetve lettek az 
illetékesek, de úgy látszik Léván addig 
nem szívesen csinálnak meg semmit, 
amíg baj nincs.

Érelmeszesedés, neuraszthénia, 
golyva, mirigy, csont, izületi és 
bőrbajok, hüdések, köszvényes- 

csűzos loboknál ^
C S Í Z

jöd-bróm gyógyfürdő.
olcsó pausál árak az őszkőltségek- 

kel:
az elő és utóidényben

14 napra Ke 760’—
21 M „1100*—

Otthon tartandó ivókúrához 

C S IZ Ijód-brómos gyógyvíz

Ismertetőt és használati utasítást 
küld :

Fürdóigazgatóság Ciz-kúpe- 
le Slovenszko.

Ahogyan én látom...
valahogy nehezen indul meg a 
tavasz. Nemcsak az időjárásra er* 
tendö ez, hanem mindán a is ami 
a tavasszal összefügg. Jgy pld. 
siralmasan rossz volt az idei hús* 
véti vásár, nem igen fog) tűk a 
tavaszi újdonságok, amihez a pénz* 
telenségen kívül az időjárás mos* 
tohasága is hozzájárult. Nem hal* 
la ni az építkezési munkálatok meg* 
kezdéséről sí m, noha ennek nem 
volna különösebb akadálya, így 
pld. az aszfaltjárdák és egyébb 
járdaburkolatok elhelyezésének se. 
Értesülésünk szerint több mint 
150 háztulajdonos jelentette be, 
hogy hajlandó a járdafektetés, ill. 
javítás költségeihez hozzájárulni 
és ezek már bizonyára türelmet* 
lenül várják a régen várt munká­
latok elkezdését. A  szegélykövek 
lefektetése nem késhet és nem \ ar* 
hat soká, ennek már itt volna az 
ideje, nehogy ősi szokás szerint 
megint őszre maradjanak ezek a 
közmunkák. Sajnos ezidén a ma* 
gánépitkezések is gyéren akadnak 
és ugv látszik, hogy a lévai dob 
gőzök a keserves tél után egy ha* 
són ló sivár tavasz és nyár elebe 
néznek. A  város vezetősége szói* 
galmasan kilincsel és gyakran ér* 
kezik ígéretekkel bőven el Iáivá 
haza, ebből azonban a l g telik 
majd kenyérre a lévai munkás* 
asztalokon. H a elmaradnak az 
építkezések akkor legalább a. ut 
és járdaépítési programot kell siir* 
gősen megvalósítani. A  ráérünk 
arra még, PatópáUuras elve nem 
huszadik századbeli program töb• 
bé . . .

OKULÁR.
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Könyvtárosi gyűlés
Járási könyvtártanácskozás

A  magyar községi könyvtárak 
fejlődése rohamosan halad előre. 
Erre nagy szükség is volt, mert 
igen sok helyen a községi magyar 
közkönyvtárt mostohagyereknek tar­
tották, nem sokat törődtek vele.

mert véleményt kér a bíráló bízott* 
ságtól, hogy alkalmasáé a kérdéses 
könyv a közkönyvtárba való clhc* 
lyezésre vagy sem ?

Másik fontos szerv a Cschszle* 
vákiai Magyar Közművelődési Sző*

__HÍREK__
— Eljegyzés. Molnár Lenke és Sze- 

cső Sándor nagysallöi rét. tanító hús­
véthétfőjén tartották eljegyzésüket. (M. 
k. é. h.)

— A városbiró betegsége. Antal 
Gyula városbiró hoszabb idő óta fekvő 
beteg, mert egy fogfisztulából származó

lítja a veszedelmes fogkővet, sőt meg­
akadályozza, hogy újra képződjön.

(—) Rendszeres masszázs megvédi 
a meghűléstől. Ez után a tanács után 
kellene mindenkinek igazodni. A tenye­
rünkre egy kevés A Ipa sósborszeszt csep­
pentünk és bedörzsöljük a bőrbe. Eleinte 
mérsékelt hűvösséget érzünk, de egy 
pár pillanat múlva kellemes melegünk 
lesz. Ha rendszeresen masszírozunk Al- 
pával, edzük a testünket és megvédjük

Még a közkönyvtárak egyik alkotó 
szerve, a magyar könyvtártanács 
sem volt sok helyen megszervezve.

Ezeken a hiányokon segítőit, il­
letve a hiányokat pótolni igyekezett 
a Csehszlovákiai Magyar Közmű­
velődési Szövetség, amelynek or* 
szágos ügyvezetője lván(fy Géza.

Nagy haladást jelent ezen a te* 
rcn két uj szerv létesítése, amelyet 
csak nem rég engedélyezett a mi* 
nisztérium. A z egyik fontos alakú* 
lat a Magyar Közkönyvtárak Könyv 
bíráló Bizottsága, amely hézagpótló 
tanácsadó szervként szerepel az álla* 
mi szubvenciót élvező magyar köz* 
könyvtárak könyvbeszerzéseinél.

Legtöbb könyvtáros zavarban 
van, hogy milyen könyveket rcn* 
deljen. Most ezzel az uj szervvel 
könnyen megoldhatja a rendelést,

ve,‘ség Központi Könyv* és Ta* 
nácsadó Irodája, amely az olcsó 
könyvbeszerzéseknél áll rendcikezé* 
sérc a vidéki közkönyvtáraknak.

A  közművelődési szövetség ügy* 
vezetője és a könyvbiráló bizottság 
titkára, Ivánffy Géza most járja be 
a járásokat és gyűlésre hivjc össze 
a járási közművelődési testületeket, 
magyar könyvtártanácsokat, a könyv 
tárügyi előadókat és a könyvtáro* 
sokat, ahol szakszerű megbeszélé­
seket, tanácsadásokat, útbaigazításo­
kat és felvilágosításokat eszközölnek 
a népnevelés és a helyes könyvki* 
választás érdekében.

A  lévai járás részére a könyv* 
tanácskozás 13*án kedden d. e. 
lesz Léván a városi magyar koz* 
könyvtár helyiségében.

infekció folytán szervezete erősen le­
gyengült. Amint értesülünk a városbí­
ró egészségét nem fenyegeti többi semmi 
veszély, gyógyulása erősen halad előre 
és remélhető, hogy’ rövidesen ismét át­
veszi a város ügyeinek intézését.

— Az adóigazgatóság uj vezetője. Pr. 
Palecko Aladár csak június 1-én veszi 
át hivatalát, amely ideig őt Hendrych 
főtitkár helyettesíti.

— Egységes időt Léván. A lévai 
nyilvános órák között egyre nagyobb 
eltérés mutatkozik. A plébánia-templom, 
a városháza, valamint az óráscégek nyil­
vánosan kitett óralapjai igen gyakran 
oly eltérést mutatnak, hogy az ember 
nem tudja nevessen, vagy dühöngjön. 
Mindenesetre sok félreértésre és kelle­
metlenségre ad alkalmat ez a pontat­
lanság. A probléma megoldása igen egy­
szerű, mert ha villanyerőre rendezik be 
az összes közórákat, úgy egységesíteni 
lehet az időt, amely Léván sem lehet 
más, mint másutt Középeurópában.

— Palatábla és palavessző mellett
vásároljon gyermekének fogkefét is. Fo' 
gai csak akkor maradnak erősek és 
egészségesek, ha idejében megtanulja, 
hogy rendszeresen ápolnia kell ő k e t! — 
A kalodont fogpép alaposan, de óvato­
san tisztítja a fogakat és a Bráunlich 
dr.-féle Sulforicin-Oleat, melyet az ezen 
országban gyártott fogpépek közül egye­
dül csak a Kalodont tartalmaz, eltávo-

a meghűléstől és ennek következményei­
től. Tanakodjunk az orvossal!

— A fényképezőgépek és fényké­
pészeti eszközök forgalmi adójának 
általányosítása. A törvények és rende- 
letek gyűjteményének 17. számú füzeté­
ben 48 szám alatt jelent meg a pénz- 
ügyminisztárium rendelete, mely a fény­
képezőgépek és fényképészeti eszkö­
zök forgalmi adóját 10, ill. 9 százalék­
ban általányosítja. Az általányt a bel­
földön előállított gépek és eszközök 
után az előállító köteles fizetni. A ren­
delet április 1-én lépett életbe.

Villamos átszerelése­
ket az uj á r a m r a
ÉD E R  KÁLMÁN k o n c e s s lo -  
n á lt v il la n y - é s  v íz v e z e té k s z e ­
relő v á lla la ta  ju tá n y o s á n  ké sz ít  

M o to ro k a t g yári á ro n  
szá llít.

L e v ic e  S z e p e s s i  u c c a  2 0

(—) Müfogak, fogtöm ések, arany, 
platina cs ,,\ \  ipla" (accl) hídmunkák tar­
tós cs szcp kivitelben, jótállás és szolid 
árak mellett készülnek BÁZL1K állam, 
vizsg. fogtechnikusnál, Szcpcsimcca 9. 
szám.

Jó g a z d á n a k
JÓ KERESKÉNYI MESZET

A kereskényi mészégető uj tu­
lajdonosa megjavította a mész 

minőségét.

MESZET vakoláshoz és mesze­
léshez.

MÉSZPORT trágyázáshoz 
VALÓDI KERESKÉNYI MÉSZ­
KÖ VET m inden mennyiségben 

helyre szállít

MARTIN D R D O S
mészégető

V E L K É  K R S K A  N y
Kezeskedünk, hogy meg lesz elégedve.

Bazaltoid járdalap az ideális burkolat.
Nagyméretű, könnyen tisztán tartható, végtelen tartósságú

gyártja: Ing. Hochberger Sándor
b e t o n á r u g y á r a  

Levice-Léva Kálnai u. 43 
Mindennemű betonmunkák vállaltatnak.
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Kultúra Ladányban 1937.
Vámosiadány képviselőtestülete múlt 

hó 24-én tartotta rendes közgyűlését, 
amelynek napirendjén a zárszámadások 
és esetleges indítványok letárgyalása sze­
repelt. A közgyűlés vegén Kcinig Ignácz 
testületi tag kérte a község bíróját, hogy 
informálja Őt a Ladányban is létező 
„Kultúrbizottság" eddigi működéséről. 
A községi bíró őszintén és nyíltan be­
vallotta, hogy a kultúrbi-ortság eddig 
még semmiféle tevékenységet nem fej­
tett ki. Kőnig Ignácz ezután azt indít­
ványozza, hogy a ladányi kultúrnivó 
emelésének érdekében évente 2—3 szór 
hívjanak meg Léváról előadókat, akik 
tudomása szerint a legnagyobb kézség­
gel és szívességgel hajlandók kijönni La-

dányba csupán a késrkiadásaik, útikölt­
ségük fedezése mellett. Javasolja, hogy 
a képviselőtestület erre a célra egy cse­
kélyebb összeget szavazzon meg. Parti 
Szabó János, Csabai Ernő, Taliga Gyu­
la testületi tagok a javaslat ellen van­
nak. „Nincs arra semmi szükségünk. 
Ha valhmit akarunk, itt van a kiskéri
tanító, majd az eljön ingyen......... Ide
píz. Oda píz. Csak mindenhova pír . . . 
„ Szegény haldokló magyar kultúra, akit 
a te igaz véreie, a te „megértŐ“ hű ma­
gyarjaid élni nem hagynak! Már világ­
ra jöttőd előtt fo jto g a tn ak ! Nyugodj 
csak békén Ladányban! . . , Majd eljön 
a kiskéri tanító . . .  El hát . . .

Fák-ünnepe.
A helybeli elemi és polgári isko­

lák f. hó 11-én, vasárnap, d. e. 11 
órakor rendezik meg közösen kedves 
műsor keretében a Fák-iinnepét Denk- 
nél. A műsoron beszédek, énekek és 
sxavalatszámok szerepelnek. Ezen ne­
mes és hasznos célt szolgáló ünne­
pélyre ezúton hívjuk fel városunk ér­
deklődő közönségének becses figyel­
mét.

— Eljegyzés. Tóth Piroskát Foerster 
Iván intéző eljegyezte. — Novák Helli- 
ke (Jablunkov) és Bartos István jegye­
sek.

— Uj bíró. Dr. Hollós Imre földink, 
a pozsonyi vizsgáztató bizottság előtt 
sikerrel tette le a bírói vizsgát.

— Teadélután. Vasárnap 11-én a 
Makabi-Egylet a Stránszky szálló étter­
mében teadélutánt rendez. Thököly 
dzsesz.

— A Magyar Család nótaszövegpá- 
pályázata. A Magyar Család c. lap már­
ciusi száma felhívást intéz a nótaszőveg- 
irókhoz, melyben kéri, hogy* megzenésí­
tésre alkalmas verseket Várady Aba Ká­
roly Sudov, okres 2eliezovce cimre mi­
nél előbb küldjék el. Bővebbet a Ma­
gyar Család márciusi száma nyújt. Meg­
rendelhető : Farkas Istvánnál Sahy. Egy 
évi előfizetési dij 20 Ke.

— A Munkásegylet áprilisi kaba­
réja szombaton este volt a barsi utcai 
helységben. Az asszony verve jő című 
Dr. Kersék darabban Lülley Rózsi és 
Kaszás László voltak jók, a Barta Mór 
által jelenetezett villámtréfákat a nagy­
szerű Fábián István, Dohány András, 
Pomotyi Ernő és Vrecník Ilus adtak elő. 
Azután egy kis „Botrány tőrt ki“, mert 
az elegáns lady : Major Milka angolul 
kezdett énekelni a színpadon, ami miatt 
Kosa Barna és Pomotyi Ernő összeszó­
lalkoztak, amin a publikum természete­
sen kitünően mulatott. Az obiigát Ha- 
csek és Sajó, azaz Fábián és Pomotyi, 
valamint a groteszk helyzetekben bő­
velkedő egyfelvonásos a Kérő, amelyet 
Barta Mór irt, egészítették ki a prog­
ramot. A jó műsor, amelynek szerzői 
lévaiak voltak és a jó szereplők, akik 
közül Fábián „Jolly“ kész szinész nagyobb 
közönséget érdemeltek volna.

— Méhészek figyelmébe! Méhviaszt 
uj német gyártmányú hengergépen mű- 
léppé átdolgozok 42 cm. tekercs szé- 
lésségben, vagy pedig méretre vágva, 
egy kg.-ként 6 Kc-ért. Méhészegyesüle­
teknek nagyobb rendelésnél kedvezmény 
Salakra 4— 10 dkg.-ot levonok. Megke­
reséseket kérem csak hétköznapokon: 
Horváth László 2eliezovce.

— A cukorbaj gyógyítása inzulin 
nélkül. Karlsbad, a cukorbetegek spe­
ciális gyógyfürdője egy uj gyógyítási 
módszerrel emeli jelentőségét. Dr. Ju-

recky László, a prágai II. vizgyógyinté- 
zet volt főorvosa, aki középiskolai ta­
nulmányait Léván végezte, meglepő ered­
ményeket ér el uj eljárásával — insulin 
nélkül, — melyről ismertető könyv a 
napokban jelent meg. Ezen uj metó­
dusról április 9-én számol be a prágai 
Uránia nagytermében előadás keretében. 
A szlovenszkói vendégek részére Karls- 
badban a Kurhaus Hungáriát sikerült 
ezen uj gyógymód részére rezerválni.

— A fiókalapitási tilalom meghosz- 
szabbitása. 1935 évi 162. számú fiók­
alapitási tilalmat elrendelő kormányren­
delet érvénye jun. 30-án lejár. A keres­
kedelmi szervezetek memorandumot ké­
szítettek elő, amelyben kérik a rende­
let érvényének meghosszabbítását. Utal­
nak arra, hogy a gazdasági viszonyok 
fejlődése még korántsem olyan, hogy a 
kereskedelem erről a csekély védelem­
ről lemondhasson. A kér. szervezetek 
egyúttal a rendelet novellizálását is ké­
rik.

Szinházi esték.
Földes Dezső színtársulata április el­

sején kezdte meg városunkban egy hó­
napos színi szezonját. A tavaly óta erő­
sen átszervezett társulat Zilahy Lajos : 
Urileány c. vigjátékában mutatkozott 
be a lévai közönségnek. Mit mondjunk ? 
Telt ház fogadta a színészeket, öröm­
mel, lelkesedéssel és sok-sok tapsai. De 
ezt meg is érdemelték. A szerencsésen 
megválasztott darab, a kitűnő összhang- 
zatos játék, a jó szereposztás méltán 
megérdemelt sikert aratott.

Pénteken este W erner : Emberek a 
jégtáblán c. a mai élet valóságos ke­
resztmetszetét ábrázoló, a két korszak 
ellentétes felfogását bemutató kitűnő 
darabja ment. A szülők és a gyermekek 
az öregek és a fiatalok két világát, vál­
tozott életelveit, életfelfogásait mutatja 
ez a darab teljes kor realitással. Bartos 
József, a hit, a régi erkölcs fanatikusa, 
a család apa lélekben összeroskadt, mi­
kor látja, hogy gyermekei más elveket 
vallanak,, mint Ö.

Szombaton és vasárnap Szilágyi-Budai 
operettje: Csárdás szerepelt műsoron. 
A kitűnő operett telt házat hozott. 
Mihályi Lici kitűnő alakítása, kellemes 
hangja biztosította a darab sikerét. E 
darabban mutatkozott be Kondor Ily, 
aki pompás táncaival nyerte meg a kö­
zönséget, Putnoki Bálint elegáns meg­
jelenésű, biztos fellépésű, kellemes han­
gú szinész. Farkas, Bartos, Takács régi 
ismerőseink ez alkalommal is tudásuk 
legjavát adták, de a többi szereplők is 
jók voltak.

" s p o r t - .
Versenykiírás futóbajnok­

ságra.
A  Lévai Torna Egylet atlétikai szak* 

osztálya f. hó 18*án vasárnap d. e. 11 
órakor tartja Léván keresztüli futóbajnok- 
ságát.

Címek a kiadóban Stur utca 3. szám.

Okresny úrad v Leviciach

Císlo 2541/1937.
PR E D M E T : Znecistenie láhvi od so- 

dovej vody a lim onád.

Pri reviziach vyrobo a predaja sodo- 
vcj vody jc sfálc zistované, zc vyrobei 
plnia sodovú vodu do cudzích lahvi, uzí* 
vajú casto sifonovych závicrok s obsa* 
honi prez 10% olova a sodovú vodu 
plnia do lahvi nccisfcnych a necistych. 
Tym porusujú usfanovenia §§ 12, 13 a 
14 vlád. nar. c. 12771925. ohrozujú 
zdravie spotrcbiteFsfva a pouzívaním cud* 
zích lahvi znemoznujú i konírolu, Mimo 
toho sa opátovnc zistujc, zc predávajú 
sodovú vodu za premrstené vysokú ccnu.

Okresny úrad upo/.ornuje zainteresova* 
nyeli, zc ncrcspektovánic platnych pred- 
pisov vystavia sa tak obcbodnici (hős* 
tinskí) ako i vyrábatclia sodovej vody 
citelnym trestom.

T Á R G Y : A szódás és limonádés 
üvegek tisztátalansága.

A  szódavíz gyárfásnál és eladásánál 
végzeti ellenőrzéseknél mind gyakrabban 
tapasztalható, hogy a gyárosok idegen 
üvegekben töltik a szódavizet, gyakran 
alkalmaznak 10°/o ólomnál többet tártál* 
mazó üvegzárakat és a szódavizet tiszta* 
tálán és tisztitatlan üvegekben töltik.

Ezzel vétenek a 12771925 sz. kor* 
mányrendeleí 12, 13 és 14 §§ ellen, ve* 
szélyeztetik a fogyaszíóközönség egészsc* 
gét cs idegen üvegek használata folytán 
lehetetlenné teszik az ellenőrzést is, is* 
mételten megállapítást nyert az is, hogy 
a szódavizet túlhajtott magas áron árusítják.

A járási hivatal figyelmezteti az érdé* 
kelteket, hogy az érvényes előírások be 
nem tartásával úgy a kereskedők (ven* 
déglősök) mint a szódavíz gyárosok cr* 
zékeny büntetések veszélyének teszik ki 
magukat.

Dr. Z O SÍÁ K  v. r.
okr. nácelník.

A  versenyen indulhatnak mindazon at* 
lélák, futballisták, akik valamely sporté* 
gycsületnek, középiskolának vagy katonai 
alakulatnak tagjai.

A verseny távja:
ifjúsági versenyzők részére 1200 m.
senior versenyzők részére 2000 m.

A verseny startja a Garamkelecsény 
felé vezető úton megjelölt hely, célja a 
lévai városháza kapuja előtti utón lesz 
felállítva.

Díjazás: ifjúsági versenyzőknél I. he* 
lyezctt arany, II. helyezett ezüst, III. he* 
Kezeit bronzéremmel.

Senior versenyzőknél I*II. helyezett 
arany, III*IV helyezett ezüst, V*VI he* 
lyezctt bronzéremmel lesz kitüntetve.

Nevezések Budaváry László L.T.E. 
all. sz. o. vezetőnél adhatók le.

Nevezni ápr. 18 d. c. 10 óráig bezá* 
rólag lehet.

Óvás a verseny lezajlása után 10 per* 
ccn belül adható he a versenybírónál.

LTE-Tornóci AFK 6:0 (4:0)
Biró: Glöckner, Ipolyság

Szép játékkal az LTE megérdemelt 
győzelmet aratott.

Glöckner bíró nagyon gyöngén ve­
zette a mérkőzést.

Születés házasság, halál;
Születés : Bőid is László, Primer P.tvli# 

na: fiú Sándor, Pcjka Mária: leány 
Magdolna Jarmilla, Bazso Ferencz, 
Zimányi E te l: fiú László.

Házasság: Nem volt.
H alál: özv. Klein Lipótné szül. Schwacz 

Ilona 81 éves, Novotna Gusztáv 25 
éves, Mészáros József 65 éves. Mi* 
narovics Jánosné szül. Poprac Mária 
26 éves, Sisovics János 76 éves, 
Banjari Jánosné szül. Horing Janka 
36 éves, Kvaszai Alajos 60 éves, Zi* 
lai István 76 éves, Dr. Sferbinszky 
Oltó Vilmos 54 éves, Pintér ( ie/áné 
szül. Bella Júlia 79 éves.

„LÉVAI Ú J S Á G ” gazdasági kulturális kriti* 
kai hetilap, megjelenik minden szerdán. — I ''>z«r» 
kesztő: Dr. ST R A SSE R  ELEMÉR -  Hldőí 
szerkesztő ős kiadó: A K U C S  ERNŐ drpK •>£ 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva Stur u. 3. 
Telefon: 19 — Nyomja Laufer Ernő nyomdája 

Zselíz — Előfizetési dij; egészévre 48* — , tcicvre 
24’ — , negyedévre 12 '— Ké, egyes szám a i» 1*K£ 
Három példány megtartása előfizetésnek vámil 
Hirdetések tarifa szerint a kiadóhivatalban ad hatók 
Gyakori hirdetőknek engedmény. — Kéziratok a 
szerkesztőséghez küldendők. Kéziratokat nem őr* 
zünk meg és nem adunk vissza. — A  postahelyt 
használatát a brarislavai posta- cs távirda’ '''£**** 
ság lévai feiadóhelyel 109.97b. V —1934 *árt 
alatt engedélyette.
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